LICENCIATURA EN CIENCIAS EXACTAS

FACULTAD DE CIENCIAS
UNIVERSIDAD DE CHILE

Mecanica I
11 de Julio de 2009

Examen Final (V.A)

| Tema de desarroll;l

Tome dos boleta al azar con el profesor y escoja una. Desarrolle el tema en un maximo de
tres hojas.

¢Qué fuerza fuerza horizontal se debe aplicar al carro
de la figura para que los bloques permanezcan fijos
respecto al carro? Suponga que no hay friccién y que
las ruedas tienen masa despreciable.

Problema 2

Una esfera homogénea rueda hacia abajo por un plano inclinado de angulo § respecto a
la horizontal.

a) Encuentre la aceleracion y la velocidad del centro de masas en funcién de la distancia
recorrida.

b) Si la esfera es un cascarén hueco, ;desciende mas rdpido o mas lento? ;Por qué?

Una plataforma horizontal con forma de disco da
vueltas libremente, con periodo, T, en un plano hori-
zontal en torno a un eje vertical sin friccién. La plata-
forma tiene una masa M y un radio R. Un estudiante,
cuya masa es mn, que inicialmente estaba sentado en
el borde de la plataforma, camina lentamente desde el
borde hasta el centro. ;Cuél es la rapidez angular del

sistema cuando el estudiante est4 a una distancia r del
centro? et
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LICENCIATURA EN CIENCIAS EXACTAS
FACULTAD DE CIENCIAS
UNIVERSIDAD DE CHILE

Mecanica I
11 de Julio de 2009

Examen Final (V.B)

tl"ema de desarrollT|

Tome dos boleta al azar con el profesor y escoja una. Desarrolle el tema en un maximo de
tres hojas.

Tres objetos de masas 2m, 3m y 4m estan conectados 3m

por cuerdas ligeras sobre la mesa como se muestra e 7
en la figura. La mesa es rugosa y tiene un coeficiente ; V '
de friccién estdtico 4 = 0,9 y cinético y, = 0,8. Las

poleas no tienen ni friccién ni masa. Las cuerdas
tampoco tienen masa. Si el sistema esta inicialmente
en reposo, determine la aceleracién de cada objeto y
las tensiones en las dos cuerdas.

Un cilindro homogéneo rueda hacia abajo por un plano inclinado de angulo o respecto a
la horizontal.

a) Encuentre la aceleracién y la velocidad del centro de masa en funcién de la altura A que
ha descendido.

b) Si en vez de un cilindro es una esfera lo que rueda ;desciende mas rapido o més lento?
(Por qué?

Problema 3

Una estrella da vueltas con un periodo Ty en torno a un eje a través de su centro. Después
de que la estrella experimenta una explosién supernova, el nticleo estelar, que tenfa un
radio inicial de R,, colapsa formando en una estrella de neutrones de R,, de radio. Deter-
mine el periodo de revolucién de la estrella de neutrones.

Exprese el resultado como una férmula sin hacer calculos numéricos. Por cultura, se in-
forman valores tipicos: Ty = 30 dias, Ry = 1,0 x 10% km, R, = 3,0 km.

4m
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